

# 别松懈!"丹娜丝"还有"回马枪"

台风"丹娜丝"可能于8日下午到夜间在浙江台州到福建福州沿海二次登陆, 9日至11日榕城可能出现较强降雨

■海都见习记者 吴诗榕

7日凌晨()时前后,今年第4号台风"丹娜丝"在台湾嘉义县沿海登陆,7日9时,"丹娜丝"位于浙江省 温岭市偏南方向约290公里,距离福州约174公里,中心附近最大风力10级(28米/秒,强热带风暴级)。 预计,"丹娜丝"将以每小时10~15公里的速度向北偏东方向移动,逐渐向福建北部至浙江中南部一带沿 海靠近。8日早晨起将转向西偏南方向移动,可能于8日下午到夜间在浙江台州到福建福州沿海二次登 陆,登陆时为热带风暴级

"风呢?雨呢?就这?"不少市民最近是不是心里直犯嘀咕,不过,可千万别被眼前的平静迷惑,今年 首个影响福建的台风"丹娜丝",正憋着一股"坏劲儿",9日至11日榕城可能出现较强降雨。

### 叛逆"丹娜丝"自诞生起便不走寻常路

记者从气象部门了解 到,台风"丹娜丝"自诞生 起,就十分"叛逆",放着常 规路径不走,偏要"挑战"穿 越台湾海峡。但台湾海峡 可不是好穿越的,它最窄处 仅有130公里(平潭岛一台 湾新竹),而且海峡两岸的 地形扰流,不断干扰着"丹 娜丝"的路径,"丹娜丝"像 一个在高空走钢丝的杂技 演员,既要保持平衡,又要 抵抗来自四面八方的拉扯。

其实,早在2012年,第 5号台风"泰利"也曾尝试 过穿越台湾海峡,但可惜的

是,它在6月20日20时,在 泉州东部沿海就败下阵来, 没能完成这场"惊险之旅"。

在台风的剧本里,副热 带高压才是"幕后大导演",它 的位置和强度直接决定着台 风的走向。当时副热带高压 位置偏东,给"丹娜丝"穿越台

湾海峡提供了一丝可能。

然而,6日夜里,副热 带高压"变卦",进一步东退 减弱,"丹娜丝"路径开始向 东调整。7日0时,扎向台 湾嘉义沿海,随后向北穿过 台湾岛,7日5时再次进入 台湾海峡。

### 表演刁钻走位"丹娜丝"继续"搞事情"

受这次路径变化的影 响,本次台风对福建的风 雨影响稍微小了一些。台 湾中央山脉对"丹娜丝"进 行了削弱,"丹娜丝"的环 流内核被严重破坏,到7日 7时,已经从"威风凛凛"的 台风,减弱成了强热带风 暴,"实力"大打折扣。

就在大家以为"丹娜 丝"要偃旗息鼓的时候,它 却来了个绝地反击!8日 起,副热带高压加强西伸, "丹娜丝"表演起更加刁钻 的走位,先西折掉头,于8 日下午到夜里,朝着福建 北部至浙江中南部沿海猛 扑过去,准备二次登陆。

之后,它还可能继续向西 南方向移动,直至逐渐减 弱为热带低压。

今天到9日,沿海地区 可千万不能松懈,仍有大 风影响,一定要做好防范 措施,把门窗关好,远离危 险海域,保护好自己和家 人的安全! 同时,"丹娜 丝"的残余低压环流会并 入季风环流,继续"兴风作 浪",给榕城带来降雨影 响。未来一周,咱们都要 和雨水"亲密相伴"啦!

#### 福州今起三天天气

8日 小雨 27°C~38°C 9 H 中雨 26℃~33℃ 10日 // ) 雨 26°C~30°C

# 密集举办"职引未来"系列招聘

2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动,实施百万青年 职业技能提升行动,深化百万见习岗位募集计划

#### N据新华社电

人力资源社会保障部7 日宣布启动2025年高校毕 业生等青年就业服务攻坚行 动。行动从7月持续至12 月,面对2025届离校未就业 高校毕业生和登记失业青 年,集中提供政策落实、实名 登记、职业指导、招聘对接、 困难帮扶、能力提升、权益维 护等全方位就业服务。

当前正值毕业生离校 期。行动要求各地及早公

布就业服务渠道,集中发布 致2025届高校毕业生的公 开信,亮出就业创业政策、 就业创业服务项目、服务机 构目录、求助途径、招聘渠 道"五个清单";畅通毕业生 求助途径,线上全年开放求 职登记小程序,线下统筹用 好公共就业人才服务机构 站所等服务平台。

人力资源社会保障部 就业促进司相关负责人表 示,各地要落实实名帮扶机 制,对未就业高校毕业生和

登记失业青年及时提供至少 1次政策宣介、1次职业指 导、3次岗位推介、1次技能 培训或就业见习机会;抓好 困难毕业生兜底帮扶,建立 健全就业帮扶清单,优先推 送高质量岗位信息,优先组 织培训见习,优先提供职业 指导;加强失业青年常态化 帮扶,主动提供岗位对接、就 业指导、培训推介等服务。

行动还要求各地加快 推进就业创业政策落实,用 足用好稳岗返还、社保补

贴、税费减免、培训补贴、担 保贷款等惠企政策,拓宽一 次性扩岗补助范围,延续实 施国有企业增人增资政策, 综合运用"直补快办""政策 计算器"等方式,推动就业 创业政策及时兑现。

行动提出,实施百万青 年职业技能提升行动,深化 百万见习岗位募集计划,全 面推广求职能力实训营,提 升高校毕业生等青年求职就 业能力,提高招聘服务精细 化、多元化、专业化水平。

## 宁德沿海全部客渡船停航 11个海上项目停工

海都讯(记者 林涓) 随着"丹娜丝"北上,福建 南部海域受台风影响逐渐 减弱,北部海域风浪逐渐 增强。7月7日上午,福建 海事局继续保持防台风 II 级应急响应,宁德海事局 于8时启动防台风 I 级应 急响应,重点加强闽东海 域船舶防台风工作。福建 海事局持续对船舶进行

"点对点"叫应,组织通信、 航标部门做好无线电、导 航保障,引导船舶安全进 入锚地避风。加强闽浙相 邻水域台风联合防范,指 导温州苍南海域12艘风电 运维船南下进入宁德沙埕 港紧急避风。目前,宁德 沿海19条客渡运航线、45 艘客渡船全部停航,11个 海上工程项目全部停工。

### 台风影响减弱

## 铁路停运列车恢复运行

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 陆逸 韩毅) 据 中央气象台消息,今年第 4号台风"丹娜丝"已于7 日早晨7点减弱为强热带 风暴级。为保障旅客安全 出行,在工作人员检查线 路确保满足安全通车条件 后,7日,铁路部门已逐步 恢复经福厦高铁、福厦铁

路运行的列车。

同时,在温福铁路、福 厦铁路、福平铁路加开福 鼎至福州、厦门北,福州至 平潭等12对城际旅客列 车,为省内短途出行旅客 提供运力保障。此外,福 建沿海各车站动态增开退 改签窗口,方便旅客线下 办理退票、改签业务。

## 补助1000万元

我省加力推进省属公立医院 免陪照护服务

#### N据福建日报

为进一步完善医疗护 理制度,改善患者就医体 验,今年我省将免陪照护 服务纳入为民办实事项 目,对新增的免陪照护医 院和病区,由各级财政给 予奖补。近日,省级财政 安排专项资金1000万元, 加力推进省属公立医院免 陪照护服务提质扩面。

免陪照护服务,主要 指患者住院期间,在患者或 其家属知情同意且自愿选 择的基础上,根据患者病情 和生活自理能力等,为患者 提供的生活照护服务。

我省自2022年起,已 在省属公立医院连续4年 开展"无陪护"病房试点。 此次省级财政安排的专项 补助,将重点用于省属公 立医院新增的50个免陪 照护病区所需设施设备改 造、提升等,更好满足患者 全面、全程、优质的护理服 务需求。

# 支持科研人员勇闯"无人区"

自然科学基金委制定重大非共识项目试点实施方案,推动我国基础研究高质量发展

#### N据新华社电

随着我国科技创新能 力不断提升,如何在科技竞 争"无人区"开辟并引领发 展方向,已成为摆在我国科 技工作者面前的必答题。 国家自然科学基金委员会7 日发布消息,自然科学基金 委近日制定重大非共识项

目试点实施方案,将在2025 年启动资助试点。

作为突破现有认知、引 领科技发展的重要载体,具 有原创性、颠覆性特征的非 共识创新研究是当前各科 技大国的重要关注点,而此 类研究往往争议大、难识 别、风险高,难以通过常规 渠道获得支持。党的二十

届三中全会提出"建立专家 实名推荐的非共识项目筛 选机制"。自然科学基金委 作为我国资助基础研究的 主渠道,制定了一系列创新

其中包括,成立由一 线高水平科学家组成的重 大非共识项目专家委员 会,在项目识别和遴选中

切实发挥高水平专家的学 术判断力;建立专家推荐 和自然科学基金委主动发 现"双轨并行"的项目征集 渠道;采用"按需-分段-长期"的资助模式,分阶段 支持、逐步增加资助强度; 构建不问出处、不设门槛、 不唯过往业绩等打破常规 的评价导向;在项目实施

和考核评估中,采取"动态 调整、审慎包容"的管理理

自然科学基金委希望 通过实施重大非共识项目、 原创探索计划项目,以及加 强对面上项目、青年科学基 金项目(C类)等项目中非 共识创新研究的识别,构建 多层次、体系化的非共识项

目资助机制,努力探索一条 支持非共识创新的有效路 径,支持我国科研人员在国 际科技竞争"无人区"开辟 重要研究方向,引导和鼓励 科研人员大胆探索、不做 "跟班式"科研,构建有利于 原始创新的良好生态,从而 推动我国基础研究高质量 发展。